



48
Тотемская
143

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 63 (8624)

ЧЕТВЕРГ, 24 мая 1990 года

Цена 3 коп.

Заседание бюро райкома КПСС

На очередном заседании бюро РК КПСС заслушан отчет члена КПСС, директора совхоза «Север» В. А. Воропанова о работе по совершенствованию новых методов хозяйствования с утверждением характеристик. В обсуждении вопроса приняли участие секретарь первичной партийной организации хозяйства Н. А. Соболев, главный экономист О. Ф. Талашова, заместитель председателя АПО «Тотемское» Е. С. Егорова, председатель АПО В. В. Винокуров, члены бюро райкома партии В. А.

Линьков, С. М. Громов. На заседании бюро утверждены постановления собраний первичных партийных организаций о приеме в члены КПСС:

ОЛЕНЕВОЙ Галины Александровны — учителя средней школы № 2;
СЕРЕБРЯКОВОЙ Нины Пантелеймоновны — инспектора отдела кадров горпо;

УСОВОЙ Нины Ивановны — учителя средней школы № 3.

Секретарем парткома колхоза «Мосеево» утверждена — **МОРОЗОВА Зинаида Павловна**.

НАДЕЕМСЯ НА ЗДРАВООЕ РЕШЕНИЕ

Многие мамы с вполне обоснованной тревогой ждали день 14 мая, объявленный москвичами началом предупредительной забастовки работников детских дошкольных учреждений. Детские сады, к счастью и облегчению многих родителей и руководителей, не закрылись. Почему? На этот вопрос нашего корреспондента отвечает председатель забастовочного комитета работников ДДУ г. Тотмы, заведующая детским садом № 5 Л. Л. Смирнова.

Мы сочли необходимым перенести забастовку на более поздний срок. Все-таки май для выполнения наших требований — срок нереальный. А за лето можно многое исправить. Дождемся начала сентября, если же к тому времени ничего не будет предпринято — не выйдем на работу. Отступать мы не намерены. Иначе как жить, ведь с переходом к рыночной экономике цены резко возрастут. А на наши 80—100 рублей долго не протянешь...

Людмила Леонидовна, прошло уже несколько совещаний в райисполкоме по рассмотрению требований забастовочного комитета. Что же реально предпринято для облегчения положения коллективов детских дошкольных учреждений?

Надо признать, что городские и районные

власти стараются сделать все, что в их силах. Есть и первые результаты. Наши работники не платят за питание, на это идут средства из бюджета района. Введены дополнительные ставки. В частности, в детские сады №№ 2, 3, 5 дали по став-

шается пока с трудом. Есть возможность несколько уменьшить их, но не намного. По строительству жилья для работников детских садов могу сказать следующее: горсовет жилья не строит, если только вступить в долевое участие с другими организациями, возводящими жилье дома. Районный отдел народного образования деньги выделяет, не отказывает. Но главная трудность в том, чтобы найти партнера, который согласится взять нас в долю.

Те заявки, что поступают, как не было, так и нет. И в «Детском мире» с ними плохо. Легче перечислить, что в нем есть, а не то, чего не бывает.

Да, проблем у нас много. И нашему забастовочному комитету предстоит еще немало работы, чтобы изменилось отношение к детским дошкольным учреждениям, не как к чему-то второстепенному...

Повторяю: мы не отказываемся от борьбы. И ждем встречи с первым секретарем райкома КПСС, председателем районного Совета народных депутатов В. М. Дмитриевым. Хочется услышать его мнение, что может сделать район для решения наших проблем, сообща попытаться найти выход из ситуации.

Интервью взял

М. НОВОСЕЛОВ,

наш корр.

От редакции: 22 мая в райкоме КПСС состоялась пресс-конференция для работников ДДУ, в которой приняли участие т.т. Дмитриев В. М. и Спажев В. П. Отчет об этом читайте в одном из ближайших номеров газеты.

Актуальное интервью

не сторожа, а во втором и третьем — добавили по полставки завхоза. Принято решение райисполкома о подключении к водопроводу детского сада «Чайка» и начале реставрационных работ в нашем саду «Чайка». Повышение зарплат и уменьшение рабочей недели — в компетенции Совета Министров СССР.

Вопрос об уменьшении наполняемости групп ре-

шили в рою от детских дошкольных учреждений, переданы в Сухонский леспромхоз. Но мы озабочены другим: рассчитывать за мебель придется по кооперативным ценам. А наши возможности на приобретение инвентаря ограничены, да и невелики. Где взять деньги? Наш сад «Чайка» пока отказался от такой мебели.

Не решается вопрос с

ВЕСЕННЯЯ СТРАДА ЛЕСОВОДОВ

На 500 гектарах площади предстоит вынче произвести посев и посадки лесных культур лесоводам мехлесхоза. Посев семян ели завершается (на 100 гектарах площади), а лесопосадки, можно сказать, набирают темпы. Работа сложная и многотрудная — саженцы требуется разместить на 400 гектарах лесных угодий. А на каждый гектар необходимо 3—3,5 тысячи саженцев. Можно представить себе, какое это нелегкое дело, если учесть, что производится посадки вручную.

На 20 мая посадки произведены на 220 гектарах. Первым из тринадцати лесничеств завершил эти работы коллектив Вожбальского под руководством Г. Н. Черкаса. Заканчивают проведение лесопосадок на 55 гектарах в Калининском лесничестве, возглавляет которое Т. В. Рычкова. На 30 гектарах из 50 размещены саженцы в Матвеевском лесничестве, руководит им Н. П. Машьянов. Менее чем на 10 гектарах осталось выполнить эти работы в Тотемском лесничестве (Н. Ю. Лешуков).

Материал для лесопосадки использовали из базисного питомника лесхоза и частично из питомников лесничеств. В большинстве они имеются, кроме Камчугского и Большешедворского. Закладывается этой весной новый лесопитомник в Вожбальском лесничестве. Большую помощь в лесопосадках оказал коллектив школьного лесничества при средней школе № 1 (руководители Ф. В. Романов и Г. А. Селивановская). Члены школьного лесничества на базисном лесопитомнике выкопали 216 тыс. штук семян ели трехлетней. Участвовали они в заготовке еловых шишек и сборе березовых почек.

Кстати, в лесхозе нынче заготовлено более трех тонн семян хвойных культур, а это значит, что создан десятилетний резервный запас. Активнее других заготовки еловых шишек вели коллективы Тотемского, Михайловского, Калининского, Матвеевского и Вожбальского лесничеств.

А. СКРЯБИН,
главный лесничий мехлесхоза.



Василий Николаевич Мартынов работает в колхозе «Родина» не первый год. Любое дело ему по плечу. Зимой он перевозит грузы на «ГАЗ-53». С весны до поздней осени трудится в цехе растениеводства на «Т-150» в смене с А. В. Скамьиним. Приходится выполнять все работы: вносить органику на поля, убирать камни, подсевать многолетние травы. Главная задача их звена — заготовка кормов. От того, как будут выполнены агротехнические работы, зависит количество и качество заготовленного звеном корма.

НА СНИМКЕ: В. Н. Мартынов.

Фото А. Суршкова.

ЗА ЛЕСНЫМ ЯНТАРЕМ

Напряженные трудовые будни начались для вздымщиков филиала объединения «Вологдахимлес». На всех мастерских участках приступили к подсобным работам. В мае предстоит добыть 34 тонны лесного «янтаря».

Вздымщики на весь сезон расстались с домашним уютом и переселились на свои участки, в лесные домики. О доставке продуктов питания на участки заботятся, в основном, мастера, а уж готовит — каждый для себя.

О первых результатах добычи говорить пока рано, тем более,



что погода не благоприятствует хорошему выходу живицы. На подпочке занято немало профессионалов — вздымщиков, таких как В. К. Лукни, В. Ф. Нахомов, А. В. Осовской, М. Б. Костриков, которые при любых условиях добывают высокие результаты труда.

Е. КУСКОВА,
экономист филиала.

Вниманию тотемичей

Согласно решению исполкома городского Совета народных депутатов в целях улучшения санитарного состояния города каждая пятница объявлена днем санитарной очистки, благоустройства и озеленения города. Просим коллективы предприятий, организаций и учреждений, жителей города в этот день заниматься приведением в надлежащее состояние территорий ведомственных зданий, жилого фонда, закрепленных садов и скверов, оврагов, набережной Сухоны.

Дорогие товарищи, никто не придет к нам из других городов и не наведет чистоту и порядок. Только общими усилиями мы можем это сделать!

ГОРИСПОЛКОМ.

Извещение

6 июля состоится очередная сессия районного Совета народных депутатов, на которой будет обсуждаться вопрос «О мерах по улучшению обеспечения населения района продовольствием». Просим принять активное участие в подготовке обсуждаемого вопроса. Свои предложения присылайте в редакцию газеты «Ленинское знамя» или в исполком районного Совета народных депутатов.

Трибуна народного депутата

ТРЕБУЕТСЯ НАСТОЙЧИВОСТЬ

М ЕНЯ, как народного депутата городского Совета, волнует такой вопрос: почему никто не руководит работой депутатов между сессиями? Нет никаких конкретных указаний, никто не интересуется, чем мы занимаемся, что удалось сделать для своих избирателей, какие встречаются трудности. Наконец, хочется знать, какие вопросы решает исполком городского Совета, чем он живет, как перестраивает свою работу?

На днях заинтересовалась у председателя городского Совета Ю. П. Волкова, присутствует ли он на заседаниях исполкома. Оказывается, нет — не приглашают. Считаю, что это серьезное упущение. Если уж мы избрали его своим лидером, так он должен быть хорошо информирован, во всех подробностях знать все проблемы города и

содействовать их решению.

Конечно, у каждого из нас есть свои сомнения, привычки ждать указаний сверху. Но ведь у каждого депутата есть и своя программа действий, многие пункты которой решить в одиночку просто невозможно.

Что мы можем сделать? Во-первых, это чуткое и внимательное отношение к своим избирателям, особенно к пожилым и престарелым людям. Депутат прежде всего должен добиваться улучшения их жизни, стучаться во все двери, пробивать стену равнодушия.

Старость и так не в радость, а уж одиночество и того хуже. Сильно пошатнулось здоровье у А. В. Фатиевой с улицы Красной — был инфаркт, слабое зрение, болят ноги. «Скорая по-

мощь» часто требуется, а вызвать ее — большая проблема для одинокой больной женщины. На установку телефона в ЭТУС она стоит далеко не первый раз. Пришлось ходатайствовать, неоднократно вести переговоры с начальником участка связи ЭТУС. Наконец, с помощью заместителя председателя райисполкома В. В. Толоконникова в доме солдатской вдовы А. В. Фатиевой был установлен телефон.

Непросто решаются некоторые житейские вопросы, но если быть настойчивым, то любое дело можно свинуть с «мертвой точки». В феврале этого года мне стало известно, что престарелая К. К. Попова с улицы Белоусовской не получает никакой пенсии. Так уж судьба,

видимо, сложилась, что в молодые годы о старости не задумывалась: ни трудовой книжки, ни справок о работе. В последние годы собирала в городе бутылки, сдавала их тем и жила. «Как живешь, бабушка?» — спрашиваю ее. «А никак! — отвечает зло, грубо. «А годов-то сколько?». «Не помню, может, 80, может, больше. На тот свет собираюсь!»

Не могла я пройти мимо этой судьбы. В райисполком Попова обращалась неоднократно, но все напрасно — там документы требуют. В разрешении проблемы помог заместитель председателя райисполкома Г. С. Чертов. Сейчас К. К. Попова получает пенсию из средств местного бюджета в сумме 30 рублей. Самый большой во-

прос в городе — улучшение жилищных условий ветеранов войны и труда. Молодые семьи вынуждены получать жилье быстро — сильные рабочие руки предприятиям нужны, ведомственные дома растут как грибы. Проходите по улицам города — то тут, то там новостройка. Это хорошо. Но почему же ни одной квартиры не выделяется городскому Совету для обеспечения жильем людей, занятых в сфере обслуживания и не имеющих возможности строить? Отмена передачи 10 процентов жилья, построенного в городе, городскому Совету в корне несправедлива. Этот вопрос надо решать в облисполкоме, а возможно, и поднимать до Верховного Совета РСФСР. В начале мая в горисполкоме заседала

жилищная комиссия под руководством председателя Г. М. Дьяковой, членом которой являюсь и я. Рассматривали заявления, дали прием гражданам, передавали списки очередности на жилье ряда коллективов. Там профком районной библиотеки ходатайствует о предоставлении благоустроенного жилья семье, в которой тяжело болел ветеран войны. Виза «отказать» больно ранит наши сердца, а на кого так кто страдает?

Обиднее всего, что нет никакой надежды на улучшение жилья ветеранам, стоящим в списке очередности в городском Совете по 10—15 лет. Предложение — настойчиво добиваться выделения для горсовета определенного процента строящегося нового жилья.

А. УПАДЫШЕВА, депутат городского Совета.

МАРУСИНА ЖИЗНЬ

Жизнь не перепишешь, какой бы она ни была. Важно другое: с самого начала надо жить честно, по совести, оставить после себя добрый след. Если не оступишься, выдержишь — не забудут тебя люди, хорошим словом помянут. Вот и М. А. Дубинко упрекнул не в чем, заслужила она уважение трудом своим, всей своей жизнью. Нелегкой, но прекрасной.

Ее имя в сороковые годы не сходило со страниц «районки». Еще бы, молоденькая девчонка, работая на лесозаготовках, выполняла по несколько норм за смену! Ловила не хуже мужика, как говорили тогда.

ДА РАЗВЕ ОБ ЭТОМ РАССКАЖЕШЬ...

Мария Алексеевна перебирает старые фотографии, неспешно рассказывает о каждой из них: «Вот это я — молоденькая еще была, а вот муж мой Иван — красивый был да работящий. Никто уж не похает». А я прошу: «Мария Алексеевна, вспомните, пожалуйста, как вам жилось тогда, в те трудные годы?»

— Родилась в деревне Брюхачиха Матвеевского сельсовета в 1924 году. Чуть помедлив, начала она, — сейчас той деревни и в помине нет. В семье осталось четверо детей, когда в 1937 году умер отец. И отчим с нами пожил недолго. Ушел на фронт и погиб.

Война семью Юркиных, такова была фамилия Марии Алексеевны в девичестве, застала в полной нищете. Все было продано, в том числе и корова-кормилица. Пришлось Маше пойти на работу в лесопункт. Не привыкать было: трудилась с четвертого класса. Навоз возила, поля борошила, а перед войной почту носила.

Первое военное лето Маша работала на лесозаготовках, пилила лес лучковыми да сортовками. Слыла стахановкой. Разделяла за смену по 4,5—7 плотных кубометров древесины при норме 3. Плотный кубометр к тому же был не-

сколько выше складочного.

За зимне-весенний сезон Мария Алексеевна выработывала по 240 норм вместо 120. За 25 норм давали справку на пять метров мануфактуры. И товаров на такую же сумму покупали. А радости от того — почти никакой, одна досада. Ведь мануфактуру и товары приходилось выменивать на продукты, нужда заставляла. Тогда на человека давали по 150 граммов хлеба, попробуй, прокормись! Дополнительного пайка, что получала Маруся, также не хватало.

А как трудились! И зиму, и лето, и весну — все в лаптях. Сколько кубов леса успевали напилить! Долготя мало было, в основном кряжик. Так вот, сколько напилить, надо все на себе унести. Особо запомнилось ей, как валенки, хоть и старенькие дали.

Из рассказа М. А. Дубинко: «Работали мы тогда на Новом участке. Приехало начальство, видимо, из Вологды, пришло на нашу полосу. Новоселов, бывший начальник лесопункта, развел широко руками, показывает на нас с Марусей Чайковской: «Вот это мои стахановки». А я то в лаптях... Зимой! На следующий день мама приносит из конторы подшитые валенки и говорит: «Это тебе Новоселов послал». Потом, мол, новые валенки привезут, сразу и выдадут. Дали, не обманули.

Весной, бывало, в зажору пойдешь (зажора — время талого, трудного для ходьбы снега), потопашь — потопашь и на пенек выскочишь. Погреешь ноги и снова за работу. И на сдвиг, и на окатку — все в лаптях».

ВЕСНА 1945-го ГОДА...

...Пришла, наконец, победная весна. М. А. Дубинко вместе с подружками выполняла тогда спец-

заказ — заготавливали и сплавляли авиаберезу. Сплачивали ее в плеточки, а так как воды мало было, то приходилось плетни разрубать, толкать березу батогами. Разрубала Маруся очередную плетку, когда попался на берегу человек на верховой лошади. Едет, кричит: «Маруся, война кончилась! Собирай свои монетки и в контору — праздновать!» Но доработали девчата до вечера, пока солнце не закатилось и потом только пошли отдыхать.

В ту весну еле-еле досплавляли березу, а когда начали молевой сплав — дожди пошли. А с 1946 года появились первые электропилы. Больше, правда, по 21 килограмму весом. Таскали их также на себе.

А СИЛ НЕ ХВАТИЛО

1947-й для Марии Алексеевны стал роковым. Весной она надсадилась; поднимала кряж, казалось бы, не такой уж и тяжелый. Но с тех пор свету белого не увидела — заболела. В тот год она сильно исхудала...

А тут еще вызываю в контору и говорят: «Готовься, Маруся, в партию принимать будем». Сказали, надо ехать в Тотмю в райком. «Зашла туда, села на стульчик у дверей, — вспоминает М. А. Дубинко, — а по ту сторону стула сидел Федотовский, бывший членом бюро. Меня первую и зачитывают. Он мне сразу вопрос: «Почему ты, Юркина, за последнее время плохо работать стала?» А я сижу, худющая такая, реву, не знаю, что и сказать. Тут взял слово Завьялов, секретарь райкома партии, все за меня сказал: как работаю, в каких условиях. Больше вопросов не было, приняли единогласно».

В тот памятный 47-й год начальник лесопункта Новоселов дал Марусе пайку, хорошее по тем временам. М. А. Дубинко в то время хорошо трудилась, в передови-

ках ходила: на пленумы конференции ее выбирали, на районную Доску Почета портрет занесли. А пальто-то только трижды и одевала. Променила на 2,5 пуда ячневой муки и пуд картошки. Этим тогда семья Маруся и питалась, год-то очень голодным был. ...Вспоминаю то время, Мария Алексеевна не перестает да и всплакнет: до того тяжело было... Но поселкам ходили — собирались, собирали кусочки вместе с заболевшей и неработавшей матерью. Жить-то надр!

КОГДА ВСТРЕТИЛАСЬ СУДЬБА...

В 1947 году познакомили Марусю с Иваном Дубинко. «Не знала я его совсем, — вспоминает Мария Алексеевна, — он робыл в другом лесопункте. Был на брони, трактористов не хватало, вот на фронт и не взяли. Иван тогда дес возил. Про него все в газетах писали: столько-то тысяч кубометров древесины вывез. А когда мы на Изовихе работали, он в соревнующейся бригаде был. Старались мы, старались, а посмотрим на Доску показателей, бригада его опять впереди. Идем как-то раз с Марусей Чайковской и говорим: «Хоть бы разок этого Дубинку наяву увидать». А Иван на тракторе мимо нас и проезжает. А было это в 1948 году, под осень».

Познакомили Ивана с Марусей. Начальник лесопункта тогда сказал: «Не на худо тебя, Маруся, наталкиваем. Хватит тебе в лесу ломить». Пригласились молодые друг дружке. Вскоре и поженились. Воспитали Иван и Мария трех дочерей. Всем образование дали, хоть и трудно было. Старшая дочка работает в объединении «Кареллеспром», средняя — начальником планового отдела Кондопожского деревообрабатывающего завода. Обе закончили Ленинградскую лесотехническую академию. Млад-



шая — врач-терапевт, живет в Ленинграде. «Хорошие дети выросли», — радуется Мария Алексеевна. ...А с 1948 года Иван и Мария Дубинко стали жить в Тотмье. Иван шоферил, слесарничал и после выхода на пенсию. Без дела не сидел. Мария Алексеевна работала в Тотемском леспромхозе, а затем, когда сдало здоровье, — в кинопрокате. Пенсию получила небольшую — 52 рубля, добавили до 70 рублей лишь недавно. А вот квартиру так и не смогли обменять. Слишком большая она у Марии Алексеевны. Одних окон до недавнего времени было 11. Пока жили вместе с детьми, места личного не было, а вот развехались — пусто стало. Убирать квартиру Мария Алексеевна уже не может, здоровье не то. И не мудрено, поработайка с ее, как не скажется! — Дали бы мне однокомнатную квартиру вместо этой жилплощади. — Жалуются ветеран труда, — и то хорошо. Хоть на

старости лет пожить с тенлом, да с водой. За водой ходить стало невмоготу. Но в леспромхозе М. А. Дубинко с очереди сняли, говорят, и так неплохо живешь. Нет бы помочь ветерану, ведь супруги Дубинко в леспромхозе отработали вдвоем около 90 лет. Причем оба занесены в Книгу почета Тотемского леспромхоза.

— А сейчас даже к празднику открыткой не поздравят, — сетует Мария Алексеевна, — на 9 мая только из музея открытка пришла. Вот тебе и внимание!

Живет в домике на: против районной библиотеки простая женщина — Мария Алексеевна Дубинко, коротает остаток жизни. А пожить еще хочется и не как-нибудь, а хорошо.

М. НОВОСЕЛОВ, наш корр. НА СНИМКЕ: М. А. Дубинко. Фото А. Сурцкова.

ЧЕЛОВЕК, ОБЩЕСТВО, ЗАКОН

День и ночь на посту

В РЕДАКЦИЮ газеты и в милицию приходят письма, в которых ставятся вопросы о состоянии борьбы с правонарушениями, о принимаемых мерах по обеспечению правопорядка, о новой патрульно-постовой службе милиции за счет средств предприятий и организаций, о созданном благотворительном фонде «Правопорядок».

Личный состав отдела совместно с общественностью района делает все возможное для обеспечения охраны правопорядка. Население и трудящиеся района и города почувствовали это. Они выражают благодарность нашим солдатам правопорядка. Особое значение имеет и тот факт, что созданный в районе благотворительный фонд «Правопорядок» обязывает каждого сотрудника милиции отдавать всего себя службе народу, а также поднимает роль и престиж милиции. Трудные коллективы, граждане постоянно пополняют фонд взносами. На сегодня он уже

составил более 17 тысяч рублей. Один из рабочих (фамилию не называю по его просьбе) внес из своих личных сбережений в благотворительный фонд «Правопорядок» (счет № 14222 в Тотемском Агропромбанке) 100 рублей.

Деньги из фонда идут не только на техническое укрепление нашей милиции, но и на призы в конкурсах-смотрах для детей района, таких, как «Зеленый огонек», «Безопасное колесо», для чествования ветеранов войны и труда, и, конечно, же, поощрения активистов по охране общественного порядка и борьбе с преступностью. В настоящее время с учетом расходов на счете «Правопорядок» остается около 2 тыс. рублей.

Созданная в марте патрульно-постовая служба милиции за счет средств предприятий и организаций из четырех милиционеров (из семи положенных) уже работает в вечернее время на

улицах и в общественных местах города. Но не все еще трудовые коллективы решили вопрос о подписании договоров на содержание ППСМ в Тотьме. Напоминаю, что 19 трудовых коллективов заключили с нами договоры, но пока «обдумывают» это ПМК-15, растениеводческий кооператив, «Агрострой», ПП ЖКХ, хлебокомбинат, хлебоприемный пункт, РЭС, СМУ объединения «Вологдагражданстрой», аэропорт и др. Видимо, эти коллективы хотят выйти из положения за счет других.

О мерах по усилению борьбы со всеми видами правонарушений мы постоянно информируем население через нашу районную газету и местное радио, а также во время встреч сотрудников милиции в трудовых коллективах. Главное в нашей деятельности — это создание нормальной обстановки для жизни населения, чтобы отдых не был омрачен злыми выходками хулиганов, пья-

ниц, воров и спекулянтов. В этом нам всемерную помощь продолжают оказывать сами граждане. Без их помощи нам сложно было бы стабилизировать обстановку.

Работа общественного пункта охраны порядка (ОПОП) в городе способствует активизации членов ДНД предприятий и организаций. Заслуга здесь в первую очередь заместителя председателя совета ОПОП В. С. Бны, а также командиров ДНД и руководителей предприятий (РПО ВО, филиала объединения «Вологдахимлес», ДРСУ, АТП, порта Тотьма, СЭС, «Агрострой», СПТУ-47 и др.).

Я призываю руководителей, рабочих и служащих предприятий и организаций к осуществлению мер по укреплению производственной и общественной дисциплины. Все, кто связан с процессом воспитания подрастающего поколения, не должны проходить мимо нарушений и нарушителей.

М. КОЛЕСНИКОВ,
начальник Тотемского РОВД, подполковник милиции.

ДАнные о состоянии преступности в Тотемском районе

| Первая колонка цифр — за четыре месяца 1989 года, вторая — за этот же период 1990 года | |
|--|-------|
| Совершено преступлений всего | 33 42 |
| Зарегистрировано преступлений по линии уголовного розыска | 30 21 |
| в том числе тяжких | 7 9 |
| Процент нераскрытых преступлений по линии уголовного розыска | 39 29 |
| Совершено: | |
| Умышленных убийств с покушениями | — 1 |
| Умышленных тяжких телесных повреждений | — 3 |
| Изнасилований и покушений на изнасилование | 3 1 |
| Краж государственного имущества | 2 — |
| Краж личного имущества | 16 6 |
| Хулиганства | 4 4 |
| Совершено преступлений несовершеннолетними | 4 7 |
| Совершено преступлений: | |
| на улицах | 2 1 |
| в общественных местах | 2 3 |
| ранее судимыми | 6 5 |
| в нетрезвом состоянии | 7 8 |
| Выявлено преступлений по линии БХСС | 3 12 |
| в том числе: | |
| хищения | 2 4 |
| спекуляция | — 2 |
| обман покупателей | 1 2 |
| Зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий | 7 6 |
| из них в пьяном виде | 1 2 |
| Повторность управления транспортом в нетрезвом состоянии | — 6 |
| Погибло людей в ДТП | 1 2 |
| Травмировано людей в ДТП | 6 5 |
| Количество пожаров, загораний | 13 20 |
| Ущерб от них (тыс. руб.) | 33 32 |
| Погибло людей | — 3 |

За четыре месяца 1990 года рост преступности наблюдается как в целом по стране, так по РСФСР и области. В нашем районе, как видно из таблицы, оперативная обстановка несколько улучшилась. Рост общей преступности (на 11 преступлений) в основном произошел за счет выявленных преступлений по линии БХСС и, к сожалению, за счет повторного управления автотранспортом в нетрезвом состоянии. По линии уголовного розыска преступность уменьшилась на девять случаев — меньше совершено краж личного имущества, не зарегистрировано краж государственного имущества, стабилизировалась обстановка на улицах.

Наметился рост преступности среди несовершеннолетних, а так же количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения. Удельный вес которых составил 38 процентов против 23 в прошлом году. За административные нарушения привлечено около 400 человек. Из них за совершение мелкого хулиганства 83 человека, за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии — 74, за самонаваренке — 15, доставлено в медвытрезвитель 179, 49 человек находились в нетрезвом состоянии на рабочих местах, задержаны за мелкое хищение четыре человека. Статистика неутешительна.

На «скользящем» пути



Многие знают, что пьянство — это зло. Но тем не менее борьба с ним не приобрела острого характера. В коллективах предприятий и организаций ослаблена воспитательная работа. В этом можно убедиться на примере Г. А. Дубровского и В. Н. Цикина, отправленных постановлением райнарсуда на принудительное лечение.

Г. А. Дубровский, 1949 года рождения, житель пос. Советский, длительное время злоупотреблял спиртными напитками, неоднократно лечился в наркологическом отделении. На почве пьянства нарушал трудовую дисциплину и общественный порядок, устраивал скандалы среди членов бригады сплавного участка, издевался над своей престарелой матерью. Со стороны коллектива действенных по отношению к нему мер не принималось.

Аналогичная во

многом и деградация личности В. Н. Цикина из колхоза «Мосеев». Он злоупотреблял спиртным более 10 лет, состоял на учете у врача-нарколога, прошел курс лечения от алкоголизма. Не принимало к нему должных мер и правление колхоза. А бригадир Рюмин, например, даже скрывал факты прогулов и появления Цикина на работе в пьяном виде.

Чувствуя полную безнаказанность, Цикин продолжал вести себя и далее таким же образом. А когда встал вопрос о направлении

его на принудительное лечение, правление стало ходатайствовать о взятии Цикина на поруки.

Трудовые коллективы не должны оставлять без внимания ни одного случая пьянства. От этого страдает не только предприятие, но и общество в целом. Теряем человека, который сбился с пути. А встать на правильный путь бывает очень трудно.

В. НОСЫРЕВ,

инспектор кабинета профилактики медвытрезвителя.

КОНСУЛЬТАЦИИ

Право наследования издавна было жгучей проблемой, затрагивающей жизненные интересы людей. За последнее время эту проблему стали связывать и с социальной справедливостью. Между тем, в практике применения соответствующих юридических норм встречается немало сложных вопросов, связанных с определением законного наследника, разделом наследуемого имущества и т. п. На некоторые из таких вопросов корреспонденту журналистского агентства «Гласность» А. МОТЫЛЕВУ отвечает заместитель директора Института повышения квалификации руководящих кадров Прокуратуры СССР доктор юридических наук Н. И. АЛЮНИН.

— Николай Иванович, Вас не удивляет, что с вопросами о праве наследования мы обращаемся к прокурорскому работнику?

— Нет, не удивляет. Рассмотрение такого рода дел — прерогатива нотариальных контор, а в случае спора — суда. Но прокуратура, отвечающая за соблюдение законов, также не может оставаться в стороне.

— По каким же наследственным делам чаще всего возникают конфликты?

— По самым разнообразным — разделе иму-

щества, пользования жилым домом, автомашиной и др. Словом, когда претендентов на наследование несколько. Тут каждый раз требуется тщательное рассмотрение претензий сторон и, конечно, точное следование закону. Вот пример из недавней практики. Жили в одном доме отец с дочерью. Каждый владел половиной дома. Отец умирает, завещав дочери свою часть жилища. Но в завещании не был упомянут сын-инвалид. А он, хотя и не жил в этом

доме, предъявил претензии на часть наследства. Дочь умершего, его сестра, на раздел не согласилась. Суд рассмотрев этот вопрос, вынес решение о выплате истцу денежной компенсации в размере одной трети стоимости той половины дома, которой владел его отец.

— Простите, но ведь завещанием это не было предусмотрено?

— На основании закона здесь было сделано

ДЕЛО О НАСЛЕДСТВЕ

исключение. Сын-инвалид, а закон предусматривает защиту интересов нетрудоспособных детей, родителей, супругов и иждивенцев. Выделить сыну его долю в натуре не было технической возможности. Поэтому суд определил денежную компенсацию.

— Что значит «наследники по закону»?

— Это понятие установлено для определения преимущественных прав на наследство в тех случаях, если завещания нет совсем, либо оно составлено лишь на часть имущества. По закону к на-

следникам первой очереди относятся супруг, дети (в том числе, родившиеся после смерти родителя и усыновленные), родители (усыновители) умершего. Наследники второй очереди — родные братья и сестры умершего, дед и бабушка (как со стороны отца, так и со стороны матери). Они вступают в наследство, если нет в живых никого из наследников первой очереди, если те отказались от принятия на-

следствия или завещатель лишил их права наследования. Относятся к числу наследников по закону и нетрудоспособные лица, которые не менее года до смерти наследователя находились на его иждивении. Они получают долю наследства наравне с наследниками той очереди, которая в данный момент призывается к наследованию.

— А внуки и праправнуки?

— Если их родителей нет в живых, то наследниками по закону становятся они, получая при этом ту долю наследства,

которую получил бы их родитель.

— Многие зависят от правильности составления завещания. Известно, что оформляют его нотариусы. А как быть, если поблизости нет нотариальной конторы?

— Функции нотариуса в этом случае выполняют местные Советы народных депутатов. Закон четко оговаривает и круг лиц, имеющих право заверить завещание граждан, которые лечатся в фельдшерских пунктах, санаториях, плавучих судах под флагом СССР, находятся в экспедициях, служат в частях Советской Армии, отбывают наказание в местах лишения свободы. Это право доверено капитанам судов, командирам воинских частей, начальникам экспедиций, главным врачам, их заместителям и дежурным врачам лечебных учреждений, директорам и главным врачам домов для престарелых и инвалидов.

— В конце прошлого года была изменена пошлина на нотариальное оформление вступления в наследство. Каковы теперь ее размеры?

— Согласно Постанов-

лению Совета Министров СССР от 25 октября 1989 года № 894 пошлина взимается в зависимости от размера наследуемого имущества. Например, если оно измеряется в сумме от 500 руб. до 1000 руб. — 3 проц. (а было 5 проц.). Если сумма превышает 1000 руб., раньше любой наследник платил 10 проц. пошлины, теперь же размер ее зависит от степени родства: наследники первой очереди — супруг и родители вносят 3 проц. от суммы наследства, совершеннолетние дети — 5 проц., наследники второй очереди платят 10 проц. все остальные — 20 проц.

— В короткой беседе мы с вами не смогли исчерпать всего многообразия темы. Куда обратиться людям, если у них возникают другие вопросы, связанные с наследством?

— Все споры, как я уже говорил, решает суд. Конкретные разъяснения могут дать нотариальные конторы. Нормы наследственного права изложены в статьях 527—561 Гражданского кодекса РСФСР и в соответствующих статьях Гражданских кодексов других союзных республик.

Три мяча Николая Момотова



В минувшее воскресенье на городском стадионе начался розыгрыш первенства области по футболу. В 1/16 розыгрыша встретились футболисты Тотмы и Бабушкина.

Игра с первых же минут началась стремительными атаками хозяев поля, которые обрушили на ворота гостей шквал атак, стремясь подавить их сопротивление. Вскоре Ю. Козлов забивает первый гол в ворота бабушкинцев. И этот гол как бы прибавляет сил тотмычам. Их атаки становятся все опаснее и настойчивее. Второй гол забивает Г. Осовской, а третий — Н. Момотов. При счете 3:0 в пользу хозяев поля заканчивается первая половина встречи.

После перерыва бабушкинцы какое-то время играли живее, их атаки приобретают осмысленность. И счастье трижды улыбалось им. Из выгодных положений, в пустые ворота, они трижды могли забить гол, и если не выиграть встречу, то хотя бы уйти от поражения.

А тотмычи продолжали играть с подъемом. В середине второго тайма в воротах гостей оказался четвертый мяч. Это сделал А. Рычков. А под конец Н. Момотов забивает подряд два мяча. Счет 6:0 до конца игры не меняется.

Теперь наша команда встретится в 1/8 и противник ее будет определен по жребию.

А. ВОЛГИН.

Признан невиновным

Приговором Военного Трибунала войск НКВД СССР Вологодской области от 12 декабря 1941 года житель дер. Ярославиха Тотемского района Черемухин Василий Павлович, 1920 года рождения, работавший переправщиком через реку Сухону в Тотемском дорожном отделе, по неправомерно созданному обвинению в антисоветской агитации был осуж-

ден и 10 годам лишения свободы в исправительном-трудовых лагерях. При рассмотрении дела в порядке надзора 14 мая 1990 года президиум Вологодского областного суда установил полную несостоятельность данного обвинения, отменил незаконный приговор и реабилитировал Черемухина В. П. за отсутствием в его действиях состава преступления.

Кинотеатр „Октябрь“



БОЛЬШОЙ ЗАЛ

23—24 мая — новый цветной художественный фильм «Очи черные» (2 серии). Сеансы: в 16 (д.), 18.30, 21.10.

25—26 мая — новый цветной художественный фильм «Две стрелы». Сеансы: в 17, 19, 21.10.

27 мая — новый цветной художественный фильм «Господа авантю-

ристы». Сеансы: в 17 (д.), 19 (уд.), 21.10.

МАЛЫЙ ЗАЛ

23 мая — художественный фильм «Печки-лапочки». Сеансы: в 17 (дет.), 19, 21.10.

24 мая — художественный фильм «Чувства». Сеансы: в 17 (дет.), 19 (уд.), 21.10.

25 мая — художественный фильм «Это случилось в милиции». Сеансы: в 17 (дет.), 19 (уд.), 21.10.

26—27 мая — цветной художественный фильм «Под принуждением». Сеансы: в 17 (дет.), 19 (уд.), 21.10.

кислот, солей и щелочей, бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, ломami и тралами, производить дноуглубительные и землечерпательные работы, разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

К виновным в нарушении правил охраны магистральных газопроводов, если эти действия не влекут уголовной ответственности, могут быть применены в качестве мер административного взыскания предупреждение или штраф. Должностные лица могут быть подвергнуты штрафу в размере до 50 рублей, граждане — до 30 рублей.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, граждане! ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЫХОДА ГАЗА на трассе газопровода примите срочные меры, предупреждающие его воспламенение. Немедленно сообщите об обнаружении места повреждения в близлежащие исполкомы местных Советов, пожарные части, а также по телефону из Тотмы 2—10—71, через нефтяников — 2—21—00.

Юбилейное ЛПУ МГ.

работы, располагать полевые станы, размещать свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, разводить костры и т. д.

Виновные в нарушении правил содержания охранной зоны нефтепровода подвергаются штрафу в следующих размерах: должностные лица — до 50 рублей, граждане — до 30 рублей или привлекаются к уголовной ответственности, определяемой статьей 9 — совершение преступления по неосторожности Основ уголовного законодательства СССР и союзных республик.

При обнаружении выхода нефти на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение.

Немедленно сообщите об обнаружении повреждения в ближайшие исполкомы местных Советов, пожарные части, а также по телефону 2—21—00.

Управление Северными магистральными нефтепроводами.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ТОТЕМСКОГО РАЙОНА!

По территории района проложены 4 нитки газопроводов высокого давления, транспортирующие природный газ под давлением до 70 кг/кв. см.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов устанавливаются охранные зоны, проходящие в 50 м от каждого газопровода с каждой стороны и на землях сельскохозяйственного назначения 24 метров. В охранной зоне газопроводов без письменного согласия Юбилейного ЛПУ МГ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения, складировать корма и удобрения, содержать скот, устраивать водопой, сооружать переезды через трассы газопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, производить мелiorативные, земляные работы, устраивать всякого рода свалки, выливать растворы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль, по которому производится транспорт нефти под высоким давлением до 60 кг/кв. см.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистральных нефтепроводов и его сооружений установлена охранный зона на расстоянии 50 м в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласования с Управлением Северными магистральными нефтепроводами категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

возводить любые постройки и сооружения, производить горные, строительные и монтажные

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Адрес редакции: 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

Куда пойти учиться?

КАДНИКОВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделение на 1990—1991 учебный год по следующим специальностям:

ТЕХНИК-МЕХАНИК сельскохозяйственного производства

АГРОНОМ

ЗООТЕХНИК средней квалификации с приобретением рабочих профессий: тракторист-машинист III класса, шофер гр. «В», «С», техник искусственного осеменения.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, характеристика, медицинская справка, фотографии 5 шт. (3x4).

На дневное отделение принимаются лица после окончания восьмилетней и средней школы. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

На заочное отделение принимаются лица после окончания средней школы по специальностям АГРОНОМ, ЗООТЕХНИК.

Предоставляется общежитие.

Адрес техникума: 162107, Вологодская обл., Сокольский р-н, г. Кадников, ул. Р. Люксембург, 58, сельхозтехникум.

КРАСАВИНСКОЕ

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 13

объявляет набор учащихся на 1990—1991 учебный год по следующим специальностям:

После окончания 9 классов:

ШВЕЯ-КОНТРОЛЕР

ТКАЧ

МОНТАЖНИК внутренних санитарно-технических систем и оборудования.

Учащиеся, кроме специальности, получают среднее образование, находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию базового предприятия.

Срок обучения 3 года.

С образованием 11 классов:

ПОРТНОЙ женской легкой одежды

ОПЕРАТОР мотальных машин.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Срок обучения 10 месяцев.

Училище имеет благоустроенное общежитие. Правила приема общие для средних профтехучилищ.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: 162341, Вологодская обл., г. Красавино, ул. Революции, 6. Тел. 4-13-61.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



долгих лет жизни, благополучия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Правление колхоза «Никольский».

с. Никольское,
ПУТИЛОВОЙ

Александр Николаевич. Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых! Желаем доброго здоровья, благополучия и счастья. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Правление колхоза «Никольский».

с. Никольское,
ПУТИЛОВОЙ

Александр Николаевич. Дорогая жена, мама, любимая бабушка! Поздравляем тебя с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла, не грустить, не печалиться рождения и выходом на и никогда не стариться. Муж, Путиловы, Мартюковы и Мелеховы.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

Тотемскому районному узлу связи на постоянную работу требуется ЗАВХОЗ (оплата согласно штатному расписанию). За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

Заготконтора Тотемского райпотребсоюза принимает в неограниченном количестве кору выи по цене 30 копеек за килограмм. Удостоверения можно выписать в заготконторе по адресу: ул. Ленина, 129 (с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья).

Коллектив районного узла овязи выражает соболезнование почтальону отделения связи пос. Советский Калининской Татяне Анастасьевне по поводу смерти отца

ФЕДОТОВСКОГО
Анастасия Ивановича.

Администрация и профком Тотемского лесопромхоза и Пятовского лесопункта выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ФЕДОТОВСКОГО
Анастасия Ивановича.

Коллектив нижнего склада Пятовского лесопункта выражает глубокое соболезнование жене и детям по поводу смерти мужа и отца

ФЕДОТОВСКОГО
Анастасия Ивановича.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ
ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ
ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Литограф Ф. В. ЖЕНИХОВА,
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.
Печатники
В. А. НЕКЛУДОВА,
Е. И. ЗЕЛЕНЦОВА.